

sb0070 4 180 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az rmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0042 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0043 kínai vöröskereszt - küldöttség
 sb0044 balesetek
 sb0045 ülést tartott a minisztertanács
 sb0046 elhunyt gergely lajos
 sb0047 magyar-indiai együttműködési terv aláírása
 sb0048 nemzetközi faszobrász telep
 sb0049 a környező országok időjárása
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0051 időjárási előrejelzés - orvosepidemiológiai tájékoztató
 sb0052 pál lénárd veszprémben
 sb0053 berecz jános látogatása heves megyében
 sb0054 népművészeti alkotótábor
 sb0055 losonczy pál távirata ronald reagan-nek
 sb0056 az ifjúsági parlamentek tapasztalatai /1. rész/
 sb0057 óvári miklós bács-kiskunban
 sb0058 az ifjúsági parlamentek tapasztalatai /2. rész/
 sb0059 jön a sárgabarack-szezon - gazdag piaci kínálat
 sb0060 elutazott cernál büyükbas
 sb0061 felemelték a rablók büntetését
 sb0062 megkezdődtek a debreceni dzsessznapok
 sb0063 nemzetközi kórustábor készthelyen
 sb0064 időjárásjelentés
 sb0065 buddhák és emberek - kiállítás
 sb0066 kerekéző nyugdíjas franciák
 sb0067 a nógrád megyei tanács vb-ülése - gyermeknevelés, család
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.00 180785 1429

3A

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 19.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

ujabb hosszú távu program készül a velencei-tó és
üdülőkörzetének fejlesztésére /1. rész/

1985. július 19. - az 1971-ben elfogadott hosszú távu
fejlesztési program alapján sikerült visszafordítani az
elnocsarasodáshoz vezető pusztulás utjáról a velencei-tavat. az
elmúlt csaknem másfél évtizedben központi, ágazati és lakossági
erőforrásokból összességében hatmilliárd forintot fordítottak a tóra
és környékére, amely az ország második legjelentősebb vízparti
üdülőkörzetévé fejlődött. több mint kétmilliárd forintot költöttek a
tó megfiatalítását szolgáló vízgazdálkodási munkákra, a partmenti
területek ivóvízellátási és csatornahálózatának, valamint
szennyvíztisztító berendezéseinek építésére.

az üdülőtérület fejlesztésének alapfeltételeit megteremtő
vízgazdálkodási beruházások tervei időarányosan teljesültek. a
zámolyi és a pátkai víztározó kiépítésével befejeződött a tó
vízszintjének szabályozása, megszüntették az árvízveszélyt a
partmenti területen és a tó élővilágát sem fenyegeti a kiszáradás
veszélye. a víz öntisztulásához szükséges szabad vízfelület
kialakítására 3,3 négyzetkilométernyi nádat távolítottak el, s
évente folytatják a rendszeres nádaratást. eddig a tervezett 17-ből
15 kilométer hosszú szakaszon befejeződött a partfal-építés. végül
is kialakult a tó ökológiai egyensúlya, amelyben a víz élővilága és
az ember békésen megfér egymással.

az üdülőtelepen több mint 200 kilométer hosszú ut, csaknem 300 kilométernyi járda épült, a tervezettnél jóval több üzletet és vendéglátóipari helyet létesítettek, s az 1990-ig szóló programból időarányosan teljesültek az üdülő- és szálláshelyek létesítésének tervei is. ám az idegenforgalom a vártnál jóval nagyobb ütemben növekedett, s főként a kirándulók és strandolók száma nőtt. a meleg nyári hétvégeken a tónál pihenők száma máris meghaladja a napi 133 ezret, amennyit a fejlesztési program szerint 1990-re vártak. különösen nagy feszültség keletkezett az esedékesnél is kevesebb új strand építése miatt a fürdőzés kulturált feltételeinek megteremtésében. a gondokat növelte, hogy az utóbbi években a fejlesztési források csökkentek és lassították az üdülőterület fejlődésének ütemét. a feszültségek feloldása érdekében született az a döntés, hogy - a megváltozott társadalmi igények és feltételek alapján - az ezredfordulóig, tehát 2000-ig szóló új, hosszú távú központi fejlesztési programot kell kidolgozni. /folyt. köv./

sb/gg/kö
00.10 190785 2436

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

ujabb hosszú távú program... /2. rész/

az új program célja, hogy a fejlesztésben eddig elért kedvező eredmények megőrzésével és további kibontakoztatásával segítse a velencei-tavi üdülőkörzet idegenforgalmi szerepének növelését, a balatoni üdülőkörzet tehermentesítését és az ehhez szükséges tervszerű területfejlesztés feltételeinek megteremtését. ezért az új programmal együtt el kell készíteni az üdülőkörzet település csoportjának általános rendezési tervét és a tó vizgazdálkodás-fejlesztési programját is. a hosszú távú tervek kidolgozásának irányelvei már elkészültek, s ezekkel valamennyi érdekelt tárca, országos főhatóság egyetértett. ennek alapján kiemelt feladat: az egész vízgyűjtő területre kiterjedő, összehangolt beavatkozással megszüntetni a tó vizét szennyező forrásokat, hogy a víz minősége továbbra is alkalmas legyen fürdőzésre, öntisztulási folyamata meggyorsuljon, biológiai élete rendre megújuljon.

központi támogatással és lakossági erőforrásokból elsősorban a lakó- és üdülőterületen keletkező szennyvíz elvezetéséről, majd megtisztításáról kell gondoskodni. a tó és a környezet védelme érdekében szükséges meggyorsítani a vízgyűjtő területre tervezett 1600 hektár erdő telepítését. az újabb partfalak kiépítésénél olyan megoldást kell alkalmazni, amely a víz minőségének védelmével együtt

jól szolgálja az üdülést is. az üdülőterületen fontos feladat az erőteljesen növekvő, s főként budapestről kiáramló hétvégi kirándulóforgalom kulturált fogadása, különösen az új strandok építése és a régiak bővítése. lehetőségeket kell keresni a kisebb beruházásokkal létesíthető kemping-strandok, kirándulóközpontok, turistaházak és parkerdők kialakítására. az irányelvek szerint szükség van az élelmiszer-bolthálózat jelentős bővítésére, az üdülési szezon meghosszabbító téli sport- és kirándulóforgalom fogadási feltételeinek megteremtésére, és az idegenforgalmi vonzerővel rendelkező háttér-településeken a falusi turizmus fejlesztésére is. a tó környéki gazdasági szervezetek együttműködésével indokolt újabb sportbázisok, ifjúsági üdülők, kiránduló- és uttörőtáborok létrehozása. hasonlóképpen célszerű, hogy a magánérő bevonásával csónakkikötők épüljenek és javuljanak a sporthorgászat feltételei is. alapvető követelmény azonban, hogy az üdülő- és kirándulóforgalom bővülése ne haladja meg a velencei-tó ökológiai tűrőképességét, ne borithassa fel a biológiai egyensúlyt.

az új fejlesztési program kidolgozása megkezdődött, s várhatóan 1987 közepén fejeződik be. /mti/

sb/gg/kö/sr/gw olt
00.11 190785 2539

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

cipőgyárak erőfeszítései a tervteljesítésért /1. rész/

1985. július 19. - a cipőipari vállalatok termelése az első félévben némileg elmaradt a tervtől, valamint az ipar, s ezen belül a könnyűipar átlagától. bár a szocialista export kedvezően alakult, a konvertibilis piacokon a legtöbb gyár nem tudta elérni tervezett bevételét. a második félévben munkaszervezési intézkedésekkel, új piacok felkutatásával, műszaki fejlesztéssel korszerűbb, divatos kollekciók kialakításával igyekeznek javítani az első félévi mérlegben.

a minőségi cipőgyárban a tavalyival azonos mennyiségű lábbelit gyártottak az első félévben, ám ez a tervhez képest hetvenezer párral kevesebb. a szovjet piacra 130 ezer párral többet küldtek mint az elmúlt évben, tőkés exporttervüktől azonban annak ellenére elmaradtak, hogy minden kötelezettségüknek eleget tettek, szerződéseiket határidőre teljesítették. a kisebb kereslet és a nem gazdaságos eladási lehetőségek miatt ugyanis a mino az idei tőkés exportra tervezett 800 ezer pár cipő, szandál, csizma mindössze 30 százaléka kötött szerződést az első félévre. az elmaradás

pótlására újabb kollekciókat alakítottak ki és kínálnak partnereiknek. ezeket a kiváló minőségű, divatos, munkaigényes női lábbeliket mullys márkanéven forgalmazzák ez évtől, főként az egyesült államokban. a gyártók azt tervezik, hogy a második félévben bővítik az nszk-beli és tengerentúli szállításaikat. emellett új piacok, vevők felkutatásán dolgoznak, nem eredménytelenül, hiszen újabban finnországba is szállítanak cipőket, szandálokat.

az alföldi cipőgyár mintegy 26 ezer pár lábbeli gyártásával maradt el az első félévben. a tervtől való eltérés azonban nem érintette az exportteljesítést, mert a munkákat úgy ütemezték, hogy a megrendelők időben és megfelelő minőségben megkapják az árut. így viszont a hazai kereskedelem kapott kevesebbet az alföldi cipőkből. a második félévben tehát ennek az adósságnak a pótlása a feladat. ezért már most nyújtott műszakban dolgoznak és néhány szabadszombatot is munkával töltenek.

a szigetvári cipőgyár az erre az évre tervezett egymillió 200 ezer pár exportcipőn felül még százezret készít a külkereskedelem megrendelésére. a vállalat dolgozói megteremtették a gyártósorok gyors átállításának feltételeit, és így az egyes alapanyagok vagy kellékek késedelmes szállítása nem okoz gondot, mert rövid időn belül másik modell előállításába foghatnak. a tervteljesítés érdekében az idén egy héttel megrövidítették a szokásos háromhetes nyári üzemszünetet is. az igényes kivitelű, főleg alkalmi cipők választékának növelésére rövidesen üzembe helyeznek egy raffológépet, amellyel a külföldön divatos ráncolt cipőfelsőrészek készíthetők. /folyt. köv./ őz/gg/ka/mz
00.11 190785 2730

--

sb0004 4 150 mtib1004

cipőgyárak erőfeszítései ... /2. rész/

a szigetvári cipők tervezett mennyiségének biztonságos előállítását garantálja, hogy baracson rövidesen megkezdje működését a gyár újabb felsőrész-készítő üze, amelyet 25 millió forintos beruházással hoztak létre.

a tiszai cipőgyárban évente több mint tízmillió pár lábbelit gyártanak, s termékeiknek mintegy harmadát szállítják a szocialista és a tőkés országok piacára. a hazai és a külföldön egyaránt jó hírnévnek örvendő martfői gyár az első félévben kerekén százezer párral több lábbelit, férfi-, női cipőt, szandált, gyermek- és felnőtt csizmát gyártott mint az elmúlt év hasonló időszakában. ugyanakkor jelentősen elmaradtak az olcsó és keresett tornacipők

gyártásában. ezekből mintegy nyolcvanezer pár a félévi lemaradás. a gyár vezetői éppen ezért most az export teljesítése mellett kiemelt figyelmet fordítanak a tornacipő-gyártás tökéletesítésére, korszerűbb technológia bevezetésére.

a szombathelyi sabaria cipőgyár az idén termékeinek 45 százalékát exportálja. az évi 6,1 millió pár lábbelit előállító gyár legnagyobb megrendelője a szovjetunió, ahova az év első felében több mint egymillió pár cipőt szállítottak, százezer párral többet az eredetileg tervezettnél. tőkés exportra 475 ezer pár lábbelit küldtek, 15 ezer párral kevesebbet az előirányozottnál. ezt az elmaradást mostanra a belső intézkedések eredményeként pótolták. a technológia-módosítások hatására jelentősen javult a cipők minősége. az exportra készülő lábbeliknél tavaly a gyár termékeinek 3,2 százalékára érkezett reklamáció. ez az arány idén az első félévben egy százalék alatt maradt. a még jobb eredmények elérése érdekében az üzemben bővítik a választékot is, jövőre megkezdik az azonos talpméretű, de különböző bőségű gyermekcipők gyártását. az igen keresett siesta cipők készítésénél messzemenően figyelembe veszik az ortopéd-szakorvosok javaslatait. így legutóbb módosították a bébicipőknél a betétet, s a fröccsöntött cipőknél is hátsó kérget építenek be. /mti/

őz-lász-kász-end-lér/gg/ka/sr/mz olt
00.12 190785 2051

--

sb0005 4 150 mtib1005

új szénbányát nyitnak bükkábrányban

1985. július 19. - a tervezett ütemben halad az ország legújabb külszíni szénbányájának, a mátraaljai szénbányák bükkábrányi bányáüzemének nyitása. az első nagy munka - a térség víztelenítése - befejeződött. a földkotrógépek most már a szénmező közvetlen közelében dolgoznak. a tervek szerint szeptemberben meg is kezdődhet a termelés.

a bükkábrányi bányanyitás céljaira mintegy 400 hektárnyi területet jelöltek ki, s ezt folyamatosan készítik elő a termelésre. a földtani viszonyok itt még a visontainál is lényegesen kedvezőbbek: a mintegy 10-12 méter vastag szénréteget mindössze 25-30 méter vastagságú földréteg takarja. egy tonna szén kitermeléséhez három köbméter föld eltávolítására van szükség, feleannyira, mint visontán.

a bükkábrányi bányauzemben évenként százezer tonna 1700-1800 kalóriás szenet termelnek majd, teljes egészében háztartási tüzelésre. az új bányát a tervek szerint már az év végéig ötvenezer tonna szénmel járul hozzá a lakosság ellátásához. /mti/

kov/lné/kz/mz olt
00.13 190785 1057

--

sb0006 4 150 mtib1006

kakaóüzem zircen

1985. július 19. - kakaóüzem kezdte meg a termelést a veszprém megyei zircen. kutatóintézet, termelőségvetkezet és külkereskedelmi vállalat együttműködésével hozták létre az ottani bakony termelőségvetkezetben. évente mintegy 800 tonna instant kakaót készít a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutatóintézetének eljárása alapján

az új kisüzem gazdaságosabbá teszi a kakaó importot. ezt a nálunk keresett cikket ugyanis mindeddig granulált állapotban vásároltuk, márpedig a granulált kakaónak a 80 százaléka cukor, következésképpen valutáért, külföldről vásároltuk az egyébként itthon is rendelkezésre álló cukrot. ezen túlmenően a granulátlan kakaó olcsóbb is. mindent összevetve az előzetes számítások szerint az új üzem mintegy 70-80 százalékkal csökkenti az instant kakaó deviza-költségét. a zirci instant kakaó júliusban már az üzletekbe kerül.

az új gyár kapacitását azonban nem köti le teljesen a kakaó granulálása. a veszprémi kutatók éppen ezért máris újabb készítmények - gyorsan oldódó gyümölcsporok, instant kávé vagy tea stb. - receptjével kísérleteznek. az egyébként alap kutatásokkal foglalkozó intézet tervszerűen fűzi egyre szorosabbra a kapcsolatait a termelőségvetkezetekben működő kisüzemekkel. számos tudományos részeredményét ugyanis kitűnően tudják hasznosítani a kisebb vegyi- vagy élelmiszerüzemek. a balatonfüredi csopak tája termelőségvetkezetben például takarmánytáp-adalékok gyártását kezdték meg az intézet szabadalma alapján. /mti/

bév/kz/gw olt
00.13 190785 1530

--

sb0007 4 150 mtib1007

interag rt. szoftver vállalkozási irodája

1985. július 19. - számítástechnikai szellemi termékek exportjára önálló szoftver vállalkozási irodát nyitott az interag külkereskedelmi vállalat. az interag már több mint tíz éve foglalkozik különböző számítástechnikai szellemi termékek értékesítésével. az elmúlt években fokozatosan kiépítették külföldi szervezetüket is. az nszk-ban és ausztriában leányvállalatot létesítettek, amelyek szintén bekapcsolódtak ebbe az üzletágba. a bővülő piaci szervezet segítségével a hazai szakembereket folyamatosan tájékoztatják a külföldi igényekről. így segítik a hazai szellemi termékek folyamatos továbbfejlesztését. emellett a külkereskedelmi vállalat mindinkább vállalkozóként is részt vesz az export finanszírozásában. mindezek eredményeként fokozatosan bővült a szoftverexport, s e tevékenységéből az interag tavaly mintegy 70 millió forintos bevételre tett szert.

a forgalom évről évre történő növekedése tette szükségessé az önálló iroda létrehozását. az új szervezettől rugalmasabb munkát, és így jobb üzletmenetet várnak. úgy tervezik, hogy az iroda forgalma a jövő esztendőben már eléri a százmillió forintot. ennek érdekében hozzáálltak az üzleti kapcsolatok bővítéséhez. a hagyományos piacaik mellett elsősorban a skandináv országokban és az angol piacon növelik jelenlétüket. /mti/

pf/kö/sr/mz olt
00.14 190785 1367

--

sb0008 4 150 mtib1008

terepjáró kerékpárok

1985. július 19. - a csepeli kerékpár- és konfekcióipari gépgyárban új típusú, terepjáró biciklik sorozatgyártását kezdték meg a napokban. a külföldön már jól ismert, és elsősorban a fiatalok körében népszerű, vastag, színes terepjáró gumikkal felszerelt kétkerekliek eddig hiányoztak a csepeli gyár áru kínálatából és a hazai üzletekből.

a bmx márkájú kerékpárokból eddig mintegy 200 darab készült el, s az első szállítmányokat már átadták a gyár mintaboltjának, valamint néhány keravill üzletnek. a sportos kerékpárok különleges hegesztési eljárással, erős vázakkal készülnek, a gumikat a taurus importból szerzi be.

a gyár új termékét az őszi bnv-n kívánja népszerűsíteni, ahol látványos bemutatókat tartanak, bukósisakos gyerekek kerekeznek majd a terepjáró kerékpárokkal. a vállalat most külföldön is piackutatást kezdett az exportlehetőségek felmérésére. /mti/

sz/kö/sr/mz olt

00.14 190785 0932

--

sb0009 4 150 mtib1009

zöldborsó-szezon

1985. július 19. - a konzervgyáraknak és a hűtőházaknak ezekben a napokban a zöldborsó adja a legtöbb munkát. a nyiregyházi konzervgyárban, ahol számítógép irányítja az egész munkafolyamatot, - még a termelők is annak utasításai szerint szedik, szállítják a termést - éppen félidőben van a borsó-szezon. az átlagoshoz képest késve beérett borsó minősége kitűnő, s hogy ne is veszítsen a zsengességéből szombat, vasárnap és még éjszaka is átveszik a termelőktől, s nyomban feldolgozzák. a gyár eddig csaknem 3.500 tonna borsószemét vásárolt fel és tartósított. a békéscsabai konzervgyárban máris raktárban van az ez évre tervezett zöldborsó. a felvásárlás azonban nem fejeződött be, így aztán az idén ebben a gyárban minden eddiginél több, együttesen mintegy 10.000 tonna zöldborsó konzervet készítenek. a békési megyeszékhely másik nagy élelmiszerüzemében - a hűtőházban - már körülbelül 7.000 tonnát, az eredetileg tervezettnél 1.000 tonnával többet tartósítottak. ugyancsak befejezéshez közeledik a borsó-szezon az ország legnagyobb szövetkezeti feldolgozójában, a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezet hűtőházában. a borsó, csakugy mint a nyiregyházi konzervgyár körzetében, késve érik ugyan, de a minősége lényegesen jobb az átlagosnál. a tartósító üzemek mindenütt ezt igyekeznek kihasználni arra, hogy tulteljesítsék az ideai előirányzatukat.

a borsó-idény befejeztével a zöldbab nagy tételű átvétele, feldolgozása kezdődik a hűtőházakban és a konzervgyárakban. /mti/

kov-bty-ács/kz/gw olt
00.15 190785 1534

--

sb0010 4 150 mtib1010

együtműködés az öntözés gazdaságosságáért

1985. július 19. - két egyetemmel is együttműködnek az öntözés gazdaságosságáért a szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek. a héki állami gazdaság a gödöllői agrártudományi egyetemre továbbítja a környék időjárási és csapadékhelyzetét jellemző adatokat. az egyetemen - számítógép segítségével - ezek alapján meghatározzák egyebek között az egyes növények öntözésének optimális idejét és csapadékszükségletét is. más üzemek számára a budapesti műszaki egyetem vizgazdálkodási és vízügyintézetének tudományos munkatársai, ugyancsak számítógép igénybevételével, azt elemzik, hogyan lehet az adott körülmények között a meglévő öntözőberendezéseket a legnagyobb hatásfokkal, tehát a leggazdaságosabban üzemeltetni. az egyetemi intézet jelenleg nyolc szolnok megyei nagyüzemnek, közöttük a Kisujszállási tiszai ii., a mezőheki táncsics, a tiszaföldvári és a hartai lenin termelőszövetkezetnek nyújt ilyen segítséget. /mti/

end/kz/mz olt

00.16 190785 0996

--

sb0011 4 170 mtib1011

óriás pöfeteg

1985. július 19. - óriás pöfeteget találtak a hatvani lenin termelőszövetkezet autóbontó telepén a szerelők. a hatalmas gomba az egyik bontásra kijelölt csepel autó alatt fejlődött ki. az erősen átázott, s az autó árnyéka miatt állandóan vízenyős talaj kitűnő táptalaja volt a gombának, amelynek súlya a megtalálásakor elérte az öt kilót. /mti/

kov/Lné/kz/mz olt
00.16 190785 0393

--

sb0012 4 150 mtib1012

tiszai főtöltés-áthelyezés

1985. július 19. - a meglévő től körülbelül 30 méternyire áthelyezik a szabolcs-szatmár megyei szabolcsveresmart térségében a tiszai árvédelmi főtöltésének egy 400 méteres szakaszát. az új gátszakaszba csaknem 50.000 köbméter földet építenek be. a munka a korábbi hónapokban gyakori esőzések miatt megkésett, éppen ezért most gyorsított ütemben, nyújtott műszakban, szombatokon és vasárnapokon is dolgoznak az építők. úgy tervezik, hogy négy héten belül készen lesz az új gát, amelynek a megépítése egyik fontos részfeladata egy nagyszabású, együttesen 280 millió forint értékű vízügyi beruházásnak. e hatalmas összeg felhasználásával ár- és belvízvédelmi szempontból egyaránt nagy biztonságot teremtenek szabolcsveresmart belvizektől mindeddig erősen veszélyeztetett térségében. kialakítanak többek között egy 10 millió köbméter víz befogadására alkalmas tározót, s ezt - kettős zsiliprendszerrel - olyan módon csatlakoztatják a tiszához, hogy a szükségletnek megfelelően a folyóból a tározóba vagy éppen fordítva, a tározóból a folyóba lehet vizet engedni. a zsiliprendszer vasbetonszerkezete készen van, és folyamatban van a tározó építése is. /mti/

ács/kz/mz olt

00.17 190785 1210

--

sb0013 4 130 mtib1013

tanárképzés - pótteljesítési lehetőség /1. rész/

1985. július 19. - összesítették a művelődési minisztériumban az idei felvételi vizsgák eredményeit, a felsőoktatás ezzel kapcsolatos számszerű adatait. eszerint az egyetemek, főiskolák nappali tagozatán ősztől 16.500-an kezdenek meg tanulmányukat, a jelentkezők száma 39.300 volt. ezen belül 5.900-an pályáztak a tanárképző főiskolák 2.500 helyére. az összegzésből az is kitűnt, hogy a tanárképző főiskolák bizonyos szakpárjain a felvételi keretszámmal kevesebb jelölt felelt meg a vizsgán.

annak érdekében, hogy a pedagógus-utánpótlás képzése tervszerű, zavartalan legyen, a minisztérium illetékesei úgy döntöttek, hogy a fennmaradó helyeket pótlólag betöltik. ezért augusztus 1-ig a következő szakpárokra felvételüket kérhetik azok, akik az idén tettek a jelzett szakoknak megfelelő irányú felvételi vizsgát hazai vagy külföldi felsőoktatási intézménybe és legalább 80 pontot értek el:

matematika-fizikára jelentkezhetnek azok, akik matematika és fizika tantárgyakból vizsgáztak; matematika-technika szakpárra azok, akik matematika és fizika, vagy matematika és kémia tárgyakból vizsgáztak; matematika-kémia szakpárra a matematika és kémia, illetve matematika és fizika tantárgyakból vizsgát tettek; fizika-technika szakpárra jelentkezhetnek azok, akik matematika és fizika, fizika és kémia vagy biológia és fizika tantárgyakból felvételiztek; magyar-orosz szakra pedig azok, akik magyar és orosz, vagy orosz és történelem, illetve orosz és más idegen nyelv tantárgyakból tettek felvételi vizsgát. /az elte általános iskolai tanárképző kar magyar-orosz szakára a budapesti és a pest megyei lakosok jelentkezését várják./

a jelentkezők a következő intézményekbe és szakpárokra adhatják be átírányítási kérelmüket: bessenyi györgy tanárképző főiskola /4401 nyíregyháza, sóstói ut 31./ matematika-fizika; eötvös loránd tudományegyetem általános iskolai tanárképző főiskolai kar /1075 budapest, kazinczy u. 23-27./ magyar-orosz; ho si minh tanárképző főiskola /3301 eger, szabadság tér 2./ matematika-fizika, matematika-technika, fizika-technika; janus panonius tudományegyetem /7601 pécs, rákóczi ut 80. pf. 9./ matematika-fizika, fizika-technika, matematika-kémia; juhász gyula tanárképző főiskola /6701 szeged, április 4. u. 6./ matematika-fizika, matematika-technika, fizika-technika.

az átírányítási kérelmet abba az intézménybe kell küldeni, ahová a pályázó az átírányítást kéri, függetlenül attól, hogy melyik intézményben tett felvételi vizsgát. /folyt. köv./

-ár/kö
00.18 190785 2566

--

sb0014 4 130 mtib1014

tanárképzés ... /2. rész/

a kérelemnek tartalmaznia kell a pályázó állandó lakcímét, személyi számát, és mellékelni kell hozzá a felvételi vizsga eredményéről szóló értesítést.

a döntésről a pályázók augusztus 23-ig kapnak értesítést. /mti/

-ár/kö/-ár/mz olt
00.18 190785 0277

--

sb0015 4 160 mtib1015

bacsó péter a dialóg stúdió munkájáról /1. rész/

1985. július 19. - bacsó péter filmrendező, a mafilm dialóg stúdiójának vezetője a stúdióban folyó munkáról nyilatkozott Láng Juditnak, az mti munkatársának.

elmondta: a stúdiók átszervezése nem érintette különösebben a műhely tevékenységét, mivel sem az anyagiak nem növekedtek, sem az elkészíthető filmek száma nem emelkedett a társulás stúdió megszűntével. az 1985-re tervezett négy produkció tulajdonképpen elkészült: Mihályfy Sándor és Nógrádi Gábor „gyermekrablás a palánk utcában”, című alkotása a napokban véget ért moszkvai fesztiválon díjat nyert, s utómunkálatainál tart Xantus János „valami van a tekintetében”, című műve, amely érdekes formai kísérlet lesz egy mai, filozófikus burleszkfilm megteremtésére. az utómunkálatokat végzik Szurdi Miklós és Szurdi András „képvasdások”, című alkotásán is, amely a szépművészeti múzeumban történt képrablás ötletéből kiindulva - dokumentációs igény nélkül - ugynevezett bolondos-bohózatban mutatja be a műalkotások kalandos útját. jelenleg forgatják Dobray György és Horváth Péter „szerelem első vérig”, című filmjét. a kamaszokról készülő produkció hiánypótló, mert épp arról a nemzedékről szól, amely a leginkább jár moziba.

bacsó péter szólt arról is, hogy a stúdió már megkezdte a jövő évi filmek forgatását is. andrás ferenc bereményi géza forgatókönyvéből készíti a „nagy generáció”, című alkotását, amely a hatvanas évek nemzedékének jelenlegi állapotát, tagjainak sorsát mutatja be. a napokban kezdi meg első filmjének forgatását Timár Péter, aki korábban a mafilm trükk-operatőreként dolgozott. a tehetséges ifjú rendező „egészséges erotika”, címmel készít egy mai témájú bohózatot.

nagyszabású történelmi produkció forgatására készül Vitézy László. Hankis Ágnes forgatókönyvéből Bethlen Gáborról készíti filmet „érzékeny bucsu a fejedelemtől”, címmel, s mint a stúdióvezető elmondta, valószínűleg külföldi koprodukcióban. ugyanakkor több rendező is dolgozik további alkotásokon: Kovács András a „Vörös grófnő”, folytatásán, Makk Károly új, mai témájú filmjének forgatókönyve elfogadás előtt áll. Mészáros Márta egy felnőtt-gyermekfilmet készült forgatni a Piroska és a farkas című mese modern feldolgozásaként.

bacsó péter a humnia stúdióban jövő tavasszal kezdi meg új filmjének forgatását „banánhéj-keringő”, címmel. a tragikomikus hangvételű produkció egy fiatal értelmiségi története lesz, akinek egy véletlen folytán a tökéletesen felépített életpályája megtörik. /folyt. köv./

Lg/gw
00.19 190785 2548

sb0016 4 160 mtib1016

bacsó péter a dialóg stúdió munkájáról /2. rész/

a dialóg stúdió -mondotta végezetül a neves filmszakember - az idősebb rendezők mellett a fiatal tehetségeknek is teret kíván biztosítani. két dolog határozza meg azt, hogy az idej „termésben”, dominál a vígjátéki műfaj: az anyagi lehetőségek korlátozottsága mellett egy kicsit a stúdióvezető ízlése is, valamint az, hogy a stúdió célként tűzte ki a magyar film és a közönség közötti, kissé meglazult kapcsolat szorosabbra fűzését. /mti/

Lg/km/gw olt
00.19 190785 0518

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

savaria nyári egyetem

1985. július 19. - az idén tizennyolcadszor fogadja hallgatóit augusztus 5-től 11-ig a savaria nyári egyetem, szombathelyen. az ősi savariában az ezévi egyetem alaptémája: „a településfejlesztés végrehajtásának eszköztárszere”, a településekkel szemben növekvő igényeket támaszt a társadalom. a városok felelős vezetőinek azonban egyre kevesebb anyagi eszköz áll rendelkezésükre a fejlesztések végrehajtásához. az ezzel kapcsolatos egyre élesebben jelentkező ellentmondások mutatják, hogy élő, növekvő problémákról tárgyal majd a nyári egyetem. ismert hazai előadók mellett neves osztrák, csehszlovákiai, francia, holland, jugoszláviai, nszk-beli és román szakemberek vállaltak előadásokat.

a nyári egyetemre az idén mintegy száz hazai és külföldi hallgatót várnak. az előadásokat tolmácsberendezés segítségével angol, német, olasz és orosz nyelven hallhatják az érdeklődők. /mti/

Lér/mé/kz/mz olt
00.20 190785 0947

-.-

bel

- 14 -

1985.07.19.

sb0018 4 160 mtib1018

ősbemutató gyulán

1985. július 19. - ősbemutatót láthat szombaton este a gyulai várszínház közönsége. gosztonyi jános „a festett király”, című tragikomédiája kerül színre. a mohácsi csatavesztés utáni időt, az összeomlott ország koncként kezelt maradékaiért acsarkodó királyok, urak, osztrákok, törökök, habsburgok és zápolyák féktelen hatalomvágyát tükröző mű rendezője darvas iván. jános királyt bubik istván alakítja, a főbb szerepekben esztergályos ceciliát, kubik annát, fonyó istván, funtek frigyest és rubold ödönt láthatja a közönség.

a szereposztás érdekessége, hogy a dráma szerzője, gosztonyi jános püspököt alakítja, a rendező darvas iván pedig mint titokzatos török lép színre a dózsa-felkelés vérbefojtását idéző darabban. a festett király a bemutatót követően még kilenc alkalommal szerepel a középkori téglavár színpadának műsorán. /mti/

bty/ke/kz/mz olt

00.21 190785 0896

--

sb0019 4 130 mtib1019

franciaországba utazik az állami népi együttes

1985. július 19. - a hónap végén franciaországba utazik a magyar állami népi együttes. a turné immár a 14. vendégszereplés lesz francia földön, a 11 napos fellépés-sorozat helyszínei: monte-carlo, menton, carcassone, aix-les-bains, arles és sophia-antipolis.

az együttes a közelmúltban amerikában nagy sikerrel játszott lakodalmas című műsort adja elő. a hazai közönség az elutazást megelőzően július 22-én a margitszigeten tekintheti meg ezt a műsort, amely a hazaérkezés után augusztus 3-án, 4-én és 5-én ismét a szabadtéri színpad programján szerepel. /mti/

di/tr/km/mz olt

00.21 190785 0648

--

bel

- 15 -

1985.07.19.

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot

1985. július 19. - augusztus 4-én, vasárnap a petőfi adón 9.50-től 11 óráig ismét jelentkezik a „hívja a 33-43-22-es telefonszámot című műsor. vendég hofi géza, műsorvezető wisinger istván, szerkesztő lászló györgy. kérdéseket lehet feltenni július 22-én hétfőn 14-től 18 óráig és július 26-án, pénteken 14-től 17 óráig. /mti/

gg/kn/gw olt
00.22 190785 0391

--

bel

- 16 -

1985.07.19.

sb0021 4 160 mtib1021

a szaffi - külföldön

1985. július 19. - dargay attila szaffi című animációs alkotása képviseli a magyar filmművészetet a giffoni valle plane-i gyermekfilm-fesztiválon. a nemzetközi seregszemlét július 26. és augusztus 4. között rendezik meg az olaszországi városban. /mti/
Lg/kö km olt
08.31 190785 0300

--

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt gyarmati andorné

1985. július 19. - gyarmati andorné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1938 óta volt tagja, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 22-én, hétfőn 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp i. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ kö km olt
08.32 190785 0546

--

sb0023 4 180 mtib1023

oroszlányi ételmérgezés - vizsgálat

1985. július 19. - lezárult a vizsgálat az oroszlányi szénbányák béke munkásszállójának éttermében június 5-én történt tömeges ételmérgezés ügyében. a komárom megyei köjál és az oroszlányi közegészségügyi és járványügyi szolgálat megállapította, hogy az ételmérgezést a felszolgált mexikói tokány és a térszakörnet okozta. a fertőzés a konyhatechnikai és higiénés szabályok megszegése miatt következett be. az ételtől 143-an betegedtek meg, közülük tizenkettőt kórházban ápoltak.

//

bel

- 17 -

1985.07.19.

az oroszlányi közegészségügyi és járványügyi szolgálat a megbetegedések észlelése után határozatban kötelezte a munkásszálló konyháját a higiénés és konyhatechnikai előírások betartására. a hiányosságokért felelős négy konyhai dolgozóval szemben szabálysértési eljárást folytattak le. /mti/
til/wmé/kö kz olt
08.38 190785 0844

--

sb0024 1 130 mtib1024

szekesztőségek figyelmébe!

1985. július 19. - mai bs0016 mtib1013 sz., tanárképzés /1. rész/ című hírünk 4. bek. 2. sorában a név helyesen:

bessenyei györgy tanárképző főiskola

/mti/ kö olt
08.46 190785 0253

--

sb0025 4 150 mtib1027

törlik a hevesi dohányt

1985. július 19. - pénteken megkezdték a dohány törését az ország egyik jellegzetes termőterén, heves megyében. az idén a szokásosnál mintegy két héttel később láttak hozzá ehhez a munkához. a betakarítást a virginia fajtaival kezdték. a tapasztalatok szerint az időjárás kedvezett a dohánytermésnek ebben az országrészben: a termés jóval több lesz a tavalyinál, és a levelek minősége is kifogástalan.

hevesben az idén mintegy ötszáz hektárról takarítják be a dohányt; a nagyüzemek mellett háztájiban is újra sokan foglalkoznak termelésével, főként a tarna mentén. a háztájiban termelt kerti dohányt, ahol erre mód van, ház körüli pajtákban szárítják. a termés nagyobb részét zöld állapotban adják át a kápolnai dohánybevéltónak.
/mti/
kov/Lné/kö ká olt
10.36 190785 0795

//

--

sb0026 4 160 mtib1028

olaszországban a mecsek táncgyűttes

1985. július 19. - háromhetes olaszországi turnéra utazott pénteken a mecsek táncgyűttes. észak-itáliától sziciliáig mintegy husz helyen lépnek fel a pécsi fiatalok, mindenütt másfél órás önálló előadást tartanak. részt vesznek a velletriben rendezett nemzetközi folklórfesztiválon is, ahol hazánkat képviselik majd.

a 35 tagu egyűttes - bodai józsef művészeti vezető irányításával - a kárpát-medence népeinek tánckulturájából ad izelítőt az olasz közönségnek.

az 1950 óta működő pécsi egyűttesnek, amely az utóbbi időben minden nyáron más-más országban vendégszerepelt, ez lesz az eddigi legnagyobb külföldi előadássorozata. /mti/
igó/bné/kő ká olt
10.38 190785 0714

--

sb0027 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

a lottó nyertes számai

1985. július 19. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a pénteken, harkányban megtartott 29. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

1, 2, 59, 85, 88

/mti/ kő olt
10.43 190785 0258

h'

--

sb0028 4 150 mtib1030

biogáztelep háztájiban

1985. július 19. - háztáji biogáztelep bemutatóját tartották pénteken kecskeméten, pizmán imre tanyáján. a sertéstartó kisgazdaságban 100-150 hizó trágyáját használják fel energianyerésre. a modellnek szánt telep az energiagazdálkodási intézet tervei alapján készült, és naponta 30 köbméter biogázt termel. az olcsó energiát az állatok takarmányelőkészítésére, álló motorok üzemeltetésére, sütésre-főzésre használják fel a tanyán.
/mti/

lász/bné/ká kő olt
11.55 190785 0494

--

sb0029 4 130 mtib1031

elhunyt tarcsa margit

1985. július 19. - tarcsa margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935-től volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 26-án, 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetege

/mti/ il/-ár/il olt
12.23 190785 0394

h'

--

sb0030 4 130 mtib1032

kitüntetés /vajda lászló/

1985. július 19. - az elnöki tanács vajda lászlónak, a természettudományi muzeum nyugalmazott tudományos munkatársának több évtizedes, eredményes munkássága, életutja elismeréseként, 95. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

ka/-ár/il olt
12.25 190785 0406

--

sb0031 4 160 mtib1033 /felhasználható: 16 órától!/
a iii. országos aktfotópályázat kiállítása szolnokon

1985. július 19. - a iii. országos aktfotópályázat anyagából nyílt kiállítás pénteken szolnokon, az mm helyőrségi és művelődési otthonában. a tárlaton harminc művész száz két munkája - színes és fekete-fehér fotói - láthatók.

a kiállítás augusztus 4-ig tekinthető meg. /mti/
laz/laz/az/il olt
12.28 190785 0365

--

sb0032 4 160 mtib1034 /felhasználható: 15.30 órától!/
vácsa ildikó és kis sándor lajos kiállítása

1985. július 19. - vácsa ildikó és kis sándor lajos festőművészek kiállítása nyílt meg pénteken mezőtúron a kiállítási csarnokban. a fiatal művészházaspár első alkalommal teszi közszemlére festményeit lakóhelyén, ahol a város tanácsa letelepedésüket egy műtermes lakással segítette elő. a művészek - akik a képzőművészeti főiskolán 1982-ben szereztek diplomát - korábban már több hazai kollektív kiállításon vettek részt; kis sándor lajos csehszlovákiában, kubában és olaszországban is szerepelt munkáival.

a tárlatot augusztus 11-ig láthatja a közönség. /mti/
laz/laz/az/il olt
12.34 190785 0651

--

sb0033 4 160 mtib1035 /felhasználható: 16.30 órától!/
fotótárlatok

1985. július 19. - rudolf kulda osztrák fotóművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a 80 fekete-fehér és színes nagyméretű felvétel ausztria mindennapjait, természeti tájait és enteriőrjeit mutatja be. a fotótárlat július 31-ig tart nyitva.

fotókiállítás nyílt a kecskeméti szmt-székházban is, ahol a hazánkban élő, szíriai származásu baghet iskander algériában készült fotóit láthatja a közönség. a száz színes és fekete-fehér felvétel az észak-afrikai ország jellegzetes tájait, lakóit mutatja be, s képet ad a kint dolgozó magyar kolónia munkájáról, életéről is. a tárlat augusztus 1-ig várja a közönséget. /mti/

lász/bné/az/il olt
12.40 190785 0726

--

sb0034 4 160 mtib1036 /felhasználható: 19 órától!/
véget ért a pécsi zenei tábor

1985. július 19. - pécssett ünnepi koncerttel bucsuztak el pénteken a xvii. nemzetközi ifjúsági zenei tábor hallgatói és tanárai. a több ország muzsikusaiból alakult zenekart ligeti andrás karnagy vezényelte. a vendégek két hetet töltöttek a mecsekaljai városban; jeles művésztanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket és tanultak új zeneműveket. a találkozón 16 európai országból mintegy másfélszáz fiatal muzsikus vett részt.

hagyománnyá vált, hogy minden alkalommal más-más nép zenekultúrájával ismerkednek meg a tábor hallgatói. az idén - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére - a kortárs magyar zenét tanulmányozták. öt nyilvános hangversenyt adtak a pécsi közönségnek, és ezek során új magyar zeneműveket mutattak be.

a muzsikáló ifjúság nemzetközi mozgalma a második világháborút követő években bontakozott ki belga és francia kezdeményezésre. célja az, hogy a zene eszközével, a fiatal muzsikusok kapcsolatainak ápolásával járuljon hozzá a népek közötti barátság erősítéséhez. magyarországon a hatvanas évek derekán lépett a jeunesses musicales elnevezésű nemzetközi szervezet tagjainak sorába, pécs pedig 1967 óta ad otthont a táboroknak. azóta több mint kétezer különböző anyanyelvű, de a zene közös nyelvét is értő és művelő fiatal találkozott egymással a mecsekalján. /mti/

igó/bné,ká/il olt
12.42 190785 1386

h

--

sb0035 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 19. - a meteorológiai intézet jelenti péntek délben:

meleg marad az idő, helyi záporok, zivatarok várhatók

európa legnagyobb részén nyári, meleg időjárás uralkodik. általában sok a napsütés, inkább csak a délutáni órákban növekednek meg a gomolyfelhők, és akkor nyári záporok, zivatarok is kialakulnak. lényeges hőmérsékletcsökkenést azonban az eső sem okoz, a hőmérséklet csúcserőke 30 fok közelében van szárazföldünk legnagyobb részén. változékony, hűvös időjárást csupán nyugat-európából jelentenek. nedves, óceáni léghullámok vonulnak az ibériai-félszigettől a benelux-államokon át skandinávia felé. hatásukra gyakran beborul az ég, és sokfelé esik az eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet a 20 fokot sem éri el. az óceáni léghullámok a következő napokban kissé közelebb húzódnak közép-európa felé, hatásuk azonban mindössze abban mutatkozik meg, hogy gyakoribbá válik a zápor- és zivatartevékenység.

hazánk nyugati területén csütörtökön napos, száraz idő volt. délutánra 26-30 fokig melegedett fel a levegő. kelet-magyarországon ugyanakkor csak időnként szakadozott föl a felhőzet, és többfelé volt zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, csupán egy-két zivatargócban mértek ennél nagyobb mennyiséget. a hőmérséklet csúcserőke a felhős, csapadékos keleti vidékeken 20 és 27 fok között volt. éjszaka keleten is csökkent már a felhőzet, péntek hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtti országsszerte napos idő volt, futó zápor csupán egy-két helyen fordult elő. a hőmérséklet 11 órára 22-27 fokig emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,8 fok volt, ez 0,9 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

pénteken 12 órakor budapeten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár volt, alig változott.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, főként a délutáni órákban lesznek helyi záporok, zivatarok. a változó irányú, megerősített szél zivatarok környezetében megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26 és 30 fok között várható. /folyt. köv./

il
14.00 190785 2431

--

sb0036 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a főváros térségére szombat reggelig:

a délutáni gomolyfelhőképződést zápor-, zivatartevékenység követheti. ettől eltekintve derült, száraz idő várható. a mérsékelt, változó irányú szél zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet késő este 24, holnak hajnalban 17 fok körül alakul.

várható időjárás a balaton térségében pénteken estig:

a megélénkülő déli-délnyugati szelet zivatar idején viharos lökés kísérik a megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csúcserőke 29-30, a késő esti hőmérséklet 23 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 254 cm, a víz hőmérséklete 21,4 fok. /mti/

il sn
14.01 190785 0808

--

sb0037 4 160 mtib1040

félmillió nyaraló a balatonnál

1985 július 19. - az utóbbi kánikulai napokban a balatonnál ugrás-szerűen megnövekedett az idegenforgalom, s az idei főszezon első nagyobb turisztikai hulláma várhatóan e hét végén tetőzik majd. az üdülőtelepek szálláshelyei foglaltak, megteltek a tóparti kempingek is, árbócaikon 15-20 ország zászlói lengenek. újabb kempingezők már csak a parttól távolabbi kisegítő táborokban találhatnak helyet. ezek a szép környezetű erdei táborok kevésbé zsúfoltak, és jó nyaralási lehetőséget kínálnak. a becslés szerint pénteken már több, mint félmillióan nyaraltak a balatonnál, szombaton-vasárnap pedig a vikend forgalommal együtt a 800 ezret is elérheti a balaton vendégeinek száma. /mti/

szé az/mz sn
14.05 190785 0742

A

--

sb0038 4 160 mtib1041

dunakanyar nyári egyetem esztergomban

1985. július 19. - pénteken ünnepélyes külsőségek között megnyitották esztergomban a dunakanyar nyári egyetemet. a huszonegyedik alkalommal megrendezett tanulmányi programban ezúttal tizennégy országból 155 zenetanár, illetve leendő zenepedagógus vesz részt.

a két hétig tartó foglalkozások során a legkiválóbb hazai szakemberek adják át a magyar zenei oktatás kodályi módszereit. angol, francia, német, olasz és spanyol nyelven tartott előadásaiuk arról szólnak, hogyan lehet a gyerekek zenei írás-olvasás készségét fejleszteni.

a nyári egyetem hallgatói szabadidejükben esztergomban és környékével, budapest és a balaton nevezetességeivel. /mti/
til/vmé az/mz sn

14.10 190785 0731

--

sb0039 4 150 mtib1042

aratási csucs

1985. július 19. - elérkezett az aratás csucsidőszaka, ezekben a napokban az ország egész területén teljes kapacitással dolgoznak az arató-cséplőgépek. a gazdaságok sok kölcsönkombájnt is használnak, az északi országokból ugyanis a déli megyékbe irányították a gépek egy részét, oda, ahol tökéletesen beérett a termés. a hazai kombájnparknak hozzávetőleg egyharmada tesz ilyen vándorutat, a hozzá tartozó járművektől kísérve. amint délen „elfogy”, a buza, az ottani gazdaságok visszadják a kölcsönmunkát és saját gépeikkel segítik az aratást az északi országokban. a munkákba 250-300 csehszlovákiai kombájn is bekapcsolódott, s az ottani üzemek hasonló módon kapják vissza a gépi segítséget az aratás záró időszakában.

eddig országosan a termőterületnek hozzávetőleg 40 százalékáról vágták le a kalászos gabonát. az őszi árpa aratása gyakorlatilag befejeződött, a buzaabláknak pedig több mint egyharmadán végezték el a betakarítást a gépek. az aratás néhány napja igen erősen felgyorsult, jelenleg naponta a termőterület 7-8 százalékát aratják le. ez a csucsidőszak még további öt-hat napig tart: utána a teljesítények lassan visszaesnek, gyakoriabbak lesznek a gépátcsoportosítások, és sorra kerülnek a nehezebben aratható

h

munkaigényesebb részek, területek. azt, hogy az aratók igencsak jól dolgoznak, mutatja, hogy csak alig egy százalékkal kisebb területet vágják le eddig, mint az elmúlt évben, amikor pedig jobb körülmények között dolgoztak. akkor kevesebb kiesést okoztak az esőzések és a párás időjárás. az aratást követő munkák is jól haladnak. különösen fontos, hogy több mint 50 ezer hektáron máris sor került a tarló- és másodvetésre, ami jelzi, hogy a termelők igyekeznek maximálisan kihasználni lehetőségeiket.

a kapásnövények szépen fejlődnek. a kukorica ismét pótolta valamit korábbi fejlődési lemaradásából, és kedvező képet mutatnak a napraforgótáblák is. a déli országrészekben - a határszélénél tapasztalatai szerint - máris 24-26 dekásak a cukorrépák, bár még csak ezután következik be az erőteljesebb gumóképződés. /mti/

jf/il sn
14.23 190785 2099

--

sb0040 4 130 mtib1043

hazai rendezvények külföldi magyaroknak

1985. július 19. - sajtótájékoztatót tartottak pénteken a magyarok világszövetségének székházában azokról a tanácskozásokról, programokról, amelyekre a nyári időszakban várnak külföldön élő magyarokat.

Lőrincze Lajos professzor, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke bejelentette, hogy az V. anyanyelvi konferenciát augusztus 5-től kezdődően ötnapos programmal veszprémben, a vegyipari egyetemen tartják meg. elmondta, hogy a 15 esztendővel ezelőtt kibontakozott anyanyelvi mozgalom adja e rendszeresen ismétlődő konferenciák termékeny hátterét. a korábbi hasonló konferenciák debrecenben, szombathelyen, budapesten és pécsen zajlottak le. a mostani veszprémi találkozón arról lesz szó, hogy az egyházak, az irodalom és a művészetek, valamint a tankönyvek milyen szerepet töltenek be a nyugati országokban, vagy a tengerentúltra került magyarok és leszármazottaik között a magyarságtudat megőrzésében, nyelvünk, kulturális értékeink ápolásában és átörökítésében. a konferenciára várhatóan 130 külföldi magyar érkezik, s mintegy száz hazai résztvevőt - pedagógusokat, könyvtárosokat, nyelvművelő szakembereket és másokat - várnak.

szabó zoltán, az mvsz égisze alatt önállóan működő magyar fórum elnöke elmondta, hogy e fórum - amely tavaly alakult meg - külföldön élő magyar értelmiségiek és hazai pályatársaik tudományos igényű találkozóinak megszervezésére hivatott. az idén augusztus 21-23-án

h

megrendezik külföldi magyar és hazai agrárszakemberek találkozóját budapesten, a kertészeti egyetemen. a megnyitó előadást láng istván akadémikus, az mta főtitkára tartja a mezőgazdaság fejlesztésének fő irányai címmel, s a külföldről érkező vendégeket szakmai tanulmányutakra is elviszik termelőszövetkezetekbe, állami gazdaságokba. a magyar fórum másik rendezvénye: a magyar könyvtárosok ii. tudományos találkozója augusztus 26-27-én. helyszíne: a budavári palotában az országos széchenyi könyvtár új otthona lesz. olyan témák szerepelnek napirenden, mint a magyar kultúra könyvtári forrásainak feltárása, a külföldi könyvtárakban fellelhető hungarica-k, valamint a könyvtár és az olvasás szerepe az anyanyelvi kultúra és a magyarságtudat megőrzésében. /mti/
of/kö/-ár/mz sn

14.48 190785 2247

--

sb0041 4 130 mtib1044

havas ervin bucsuztatása

1985. július 19. - havas ervinnek, a népszabadság 56 éves korában elhunyt munkatársának hamvasztás utáni bucsuztatása július 30-án, kedden 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

sr/-ár/mz sn

14.48 190785 0241

--

sb0042 4 130 mtib1045

baleset az autópályán

1985. július 19. - pénteken reggel törökbálint külterületén az m7-es és az m1-es autópályák közös bevezető szakaszán gáspár lászló 25 éves gépkocsivezető, felsőszölnöki lakos az általa vezetett tehergépkocsival nekiütözött a leállósávban várakozó nyergesvontatónak. a baleset következtében utasa, csuk ferenc 18

3A

éves kőműves, felsőszölnöki lakos a helyszínen életét veszítette, gáspárt életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
fr/ka/km/mz sn

15.32 190785 0648

--

sb0043 4 160 mtib1046

végző bucsu kardos lajos akadémikustól

1985. július 19. - családtagok, tanítványok, egykori kollégák kísérték utolsó útjára pénteken a farkasréti temetőben a 86 esztendősen korában elhunyt kiemelkedő tudóst, kardos lajost, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az eötvös loránd tudományegyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanárát.

avatalánál a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd tudományegyetem nevében ádám györgy akadémikus, az elte tanszékvezető egyetemi tanára bucsuzott a pszichológiai tudományok kiemelkedő magyar művelőjétől. hangsúlyozta: kardos lajos mintegy fél évszázadon át szinte egyszemélyben képviselte a pszichológiai tudományok folytonosságát a magyar tudományos életben. közvetve, vagy közvetlenül a lélektan valamennyi ágának hazai művelői kardos lajos tanítványainak vallhatják magukat. munkamódszerét a rendkívül igényes teoretikus érzékenység és az objektív kísérleti kutató tevékenység harmonikus összekapcsolása jellemezte. hat évtizedes munkássága során a lélektan három területén is maradandót, a nemzetközi szakirodalomban is számon tartott műveket alkotott. ifjúkori munkájában szín-látás kísérleti eredményeit tette közzé, munkásságának második főiránya a lelki élet eredetével kapcsolatos kutatásokat foglalja magában, az ötvenes évektől pedig kísérleti munkáinak súlypontja az állati tanulás és emlékezet vizsgálatára helyeződött át - mondta a kiemelkedő tudós munkásságát méltatva.

egykori kollégái és barátai nevében ancel éva filozófus, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára vett végző bucsut kardos lajostól. /mti/
gn/km/mz sn

15.35 190785 1647

--

sb0044 4 150 mtib1047

crossbar kiskunfélegyházán

1985. július 19. - 76-os körzetszámmal péntektől kiskunfélegyházát is bekapcsolták a belföldi és a nemzetközi távhívó hálózatba. a helységben két, egyenként ezer állomásos konténerközpontot helyeztek üzembe, így újabb igénylők juthatnak telefonhoz. a szegedi postaigazgatóság folytatja a kecskeméti központhoz kapcsolódó telefonhálózat bővítését, s ennek keretében már dolgoznak a szerelők nyárlőrinc és tiszalpar crossbar-központjainak szerelésén. /mti/
lász/bné az/mz sn

15.36 190785 0518

--

sb0045 4 130 mtib1048

üdvözlő távirat kolumbia nemzeti ünnepére

1985. július 19. - a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte belisario betancur köztársasági elnököt. /mti/
na/ka/km/mz sn

15.37 190785 0250

--

sb0046 4 160 mtib1049

sajtótájékoztató a vit hazai előkészületeiről /1. rész/

1985. július 19. - a moszkvai vit hazai előkészületeiről, a fesztivál jelentősebb eseményeiről, illetve a xii. világifjúsági és diáktalálkozó idején itthon rendezendő eseményekről sajtótájékoztatón számoltak be pénteken a kisz központi bizottságának székházában.

emőd péter, a kisz kb titkára, a vit magyar nemzeti előkészítő bizottságának titkára ismertette a fesztiválra utazó magyar delegáció összetételét. elmondotta: a 650 tagú küldöttség legnépesebb csoportját az ifjúsági szövetség és más tömegszervezetek

34

küldöttei alkotják. /a legfiatalabb közöttük panolin tamás, 14 éves és most fejezte be az általános iskolát./

a magyar delegációt hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára vezeti. a világifjúsági és diáktalálkozó magyar diszvendégei lesznek berecz jános és szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkárai, fejti györgy, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, farkas bertalan ezredes, a magyar népköztársaság úrhajósa, veres andrás, a magyar gördülőcsapágó művek állami díjas brigádvezetője és mátyás lászló nyugalmazott nagykövet, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége külügyi bizottságának elnöke.

csaknem másfélszáz tagot számlál a kulturális csoport, amelyben többek között helyet kapott szabad vilmos hegedűművész, szokolai balázs zongoraművész, pitti katalin és leblanc győző operaénekes, hegedűs d. géza színművész, m. kecskés andrás pantomimművész, illetve a győri balett és a néphadsereg művészegyüttese. magyar zoltán, a moszkvában olimpiai bajnokságot nyert kiváló tornász lesz, a magyar delegáció zászlóvivője. a küldöttséggel a többi között szakértői és sajtócsoport is utazik a moszkvai fesztiválra.

a magyar delegáció feladatairól szólva a nemzeti előkészítő bizottság titkára kiemelte: a fiatalok - mandátumuk értelmében - pártunk, kormányunk politikájának szellemében, az ifjúsági szövetség iránymutatásával összhangban képviselik a magyar ifjúságot; kifejezésre juttatják elkötelezettségüket a fesztiválmozgalom, a különböző ideológiai, politikai meggyőződésű fiatalok párbeszédének elnélyítése mellett. a magyar küldöttség tagjai részt vesznek a találkozó nemzetközi programjain - például az antiimperialista szolidaritással, a béke és a leszerelés, a környezetvédelem kérdéseivel, a munkásfiatalok jogaival foglalkozó nagygyűléseken -, a magyar művészfiatalok 10 önálló, egész estét betöltő műsort adnak, s 170 egyéni fellépés is szerepel programjukban. a sport-küldöttség tagjai birkózó-, vívó- és asztalitenisz-bemutatót tartanak. /folyt. köv./ na/il
15.51 190785 2641

--

sb0047 4 160 mtib1050

sajtótájékoztató a vit hazai előkészületeiről /2. rész/

a magyar nemzeti klub július 26-án nyitja meg kapuit, és naponta 15 órán át várja a látogatókat. a klubban tematikus kiállításokat, könyvbemutatókat, orosz nyelvű magyar játékfilmeket, színpadi előadásokat tekinthetnek meg az érdeklődők. a klub zárláncu tv-rendszerének adásaiban, illetve a „kamion-moziban”, magyarországról szóló kisfilmeket láthatnak a fiatalok. magyar-szovjet baráti találkozókat, munkás-, illetve katonafiatalok közötti eszmecsereket és a magyar diszvendégek részvételével fórumokat is rendeznek. a kétoldalu baráti találkozókon egyebek közt szocialista országok képviselőivel, valamint ausztria, a német szövetségi köztársaság, finnország, india, kina, nicaragua, etiópia delegátusaival tartanak eszmecsereket a magyar fiatalok.

a moszkvai fesztiválra utazó magyar küldöttséget július 24-én a parlament előtt ünnepélyes külsőségek között bucsuztatják. ekkor kerül sor a fogadalomtételre is. az augusztus 6-án hazaérkező magyar fiatalokat ugyancsak ünnepélyesen fogadják majd.

a világifjúsági és diáktalálkozó idején - július 26-tól augusztus 3-ig - balatonföldváron nemzetközi programmal mini vit-et, augusztus 3-4-én pusztavacson békefesztivált rendeznek. július 22-én nyílik a fővárosban, a semmelweis utcában a vit-centrum. itt minden nap több színpadon zajlanak majd az események, amelyek sorát az eddigi vit-ek nemzetközi viseletébe öltözött fiatalok menete nyitja meg. a budapesti program 25-én a bergendy szalonzenekar utcabátljával zárul. /mti/

rendező országainak

na/il-ár/gw sn
16.01 190785 1573

--

sb0048 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

rendkívüli tv-adásnap hétfőn

1985. július 19. - július 22-én, hétfőn rendkívüli adásnapot tart a magyar televízió. a műsor 18.05-kor hírekkel kezdődik, majd a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából jerzy zielinski, lengyelország budapesti nagykövete mond ünnepi beszédet. a program 18.30-kor az országos egészségnevelési intézet rövidfilmjével folytatódik, ezt 18.40-kor a tévétorna, majd az esti mese követi. ezután 19-től 23 óráig a tévézők összeállítását láthatnak a múlt héten egyszerre két helyszínen - philadelphiaiban és londonban - megrendezett koncertről, amelyen világhírű rockszírók léptek fel az afrikai éhezők megsegítésére. az adás 23 órakor a hírekkel zárul.

/mti/

gn/-ár/mz sn
16.02 190785 0719

--

sb0049 4 160 mtib1052

grafikai kiállítás makón

1985. július 19. - pénteken grafikai tárlat nyílt makón: a város kiállító termében tizenöt művész nyolcvanöt grafikai lapját mutatták be. az alkotók valamennyien részt vettek a makói grafikai művésztelep munkájában. három hétig dolgoztak a maros-parti városban, s a hagyomány szerint itt készült munkáikat a művésztelep zárása alkalmából tárták a közönség elé. a vendéglátás viszonzásaként több makón készült grafikai lapjukat a városnak ajándékozták a helyi muzeum képzőművészeti anyagának gyarapítására.

/mti/

dén/d az/mz sn

16.03 190785 0569

SA

--

sb0050 4 150 mtib1053

aratás komárom megyében

1985. július 19. - komárom megyében péntekig a 28 ezer hektár buzának mintegy husz százalékát betakarították. visszaérkeztek az ország déli megyéibe kölcsönadott kombájnok, s jelenleg összesen 260 nagy teljesítményű gép naponta 1500 hektárról aratja le a gabonát.

a buza vıztartalma átlagosan 17-18 százalék, de a napok óta tartó kánikula ellenére egyes táblákon eléri a 20 százalékot is. az ütemes munkára előkészített 56 szárítógép együttes kapacitása óránként 700 tonna, ami bőségesen elegendő. a zökkenőmentes betakarítás érdekében a műhelyekben a késő esti órákig tartanak alkatrész-utánpótlási és szervizszolgálati ügyeletet. a termést éjjel-nappal fogadják a gabonaforgalmi és malomipari vállalat telephelyein, s az első szállítmányok minőségi mutatói kedvezőek. a hőségben a földeken dolgozóknak naponta többször szállítanak kávét és többféle hideg üdítőt. pontosan érkeznek a kombájnosok ebédjét kihordó mikrobuszok is.

az őszi árpa aratását komárom megyében már befejezték, s a tarlón mindenütt elvégezték a szalmalehuzást, valamint a nyári talajmunkákat. /mti/

til/wné st/gw sn
16.03 190785 1145

--

sb0051 4 160 mtib1054

apáti-tóth sándor fotókiállítása

1985. július 19. - apáti-tóth sándor fotóművész mintegy másfélszáz képből nyílt kiállítás pénteken az ernst muzeumban.

a 37 éves fotóművész cegléden él és dolgozik. hazai kiállításain kívül több külföldi bemutatón is szerepelt, s két albuma jelent meg szülővárosáról, ceglédről. művészi érdeklődése hagyományos fotótémákra irányul: tájak, emberek, s gyakran a régi paraszti forma képei sorakoznak a bemutatóteremben. a fotográfiákat a művész sorozatokká, etüdökké rendezi, s így azok sokoldalúan mutatnak be

felet

egy-egy témát és életformát. a különleges technikai eljárásokkal készített nagyítások a fekete-fehér fotográfia adta művészi lehetőségeket használják fel.

a kiállítás augusztus 11-ig tekinthető meg. /mti/
di/tr/km/mz pr

16.11 190785 0789

--

sb0052 4 170 mtib1055

szegedi négyesikrek

1985. július 19. - a május 22-én szegeden született négyesikrek életében pénteken új, örömdetes esemény történt: az egészséges, jól fejlődő csecsemők közül hárman hazakerültek nagy-kovács sándorék új lakásába.

a boldog szülők a három fiúgyermeket vihették most haza a városi gyermekkorházból, ahol eddig ápolták a kicsiket. az egy kiló negyven dekagrammal született árpád most két kiló ötvenhét dekás, a másfél kilóval született dávid két kiló hetvenhét dekás, tiber pedig a születéskori másfél kilóról, két kiló hatvanegy dekára gyarapodott. szépen fejlődik az egy kiló öt dekával világra jött tünde is, akinek a súlya most két kiló. a kislányt azonban még két-három hétig az egészségügyi intézményben gondozzák, s azután kerülhet majd haza testvérei társaságába.

a nagy-kovács család korábbi albérleti szoba-konyhás lakásából időközben egy szegedi lakótelepi új, két szobával és két félszobával rendelkező tanácsi lakásba költözhetett. az otthon berendezéséhez segítséget nyújtottak a szülők munkaadói, a szegedi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, a csongrád megyei tejipari vállalat. a megnövekedett létszámú család segítséget kapott az otp-tól, az állami biztosítótól, a domus áruháztól is. a városi tanács intézkedésére napi nyolc órában védőnő nyújt segítséget az édesanyának a kicsinyek gondozásához. a körzeti orvos is naponta felkeresi a gyermekeket, figyelemmel kíséri fejlődésüket. /mti/
dén/az/gw sn
16.14 190785 1456

BA

--

sb0053 4 130 mtib1056

megjelent a társadalmi szemle júliusi száma

1985. július 19. - hoós jános „a tervezés szerepe a népgazdaság irányításában”, című cikkében részletesen elemzi a tervezés és a gazdaságpolitika viszonyát, a tervszerű gazdálkodásból fakadó előnyöket, bemutatja a népgazdasági tervezés változó, új elemeit - a társadalmi szemle most megjelent júliusi számában.

a népgazdasági és a lakossági jövedelem változásával foglalkozik juhász jánosné cikke. a táblázatokból is illusztrált írás összehasonlítást végez a magyar és a nyugati országok lakossági jövedelme között, és részletesen taglalja az 1971 és 1984 közötti jövedelmi folyamatokat.

katona istván „reálpolitika és történelmi optimizmus”, címmel kádár jános új kötetét ismerteti, amely „a békéért, népünk boldogulásáért”, címen jelent meg az ünnepi könyvhéten.

csikós józsef „politizálás a lakóterületen”, című írása aktuális témával foglalkozik. beszélgetőpartnerei segítségével bemutatja a nyugdíjas párttagok politikai munkáját, eredményeiket, gondjaikat.

borbély szilvia „nyugat-európa szakszervezetei új feltételek között”, című írása bemutatja a legfontosabb gazdasági, társadalmi, politikai változásokat, amelyek befolyásolják, változtatásra készítetik a szakszervezetek mai munkáját.

ebben az évben ünnepeljük a komintern vii. kongresszusának 50. évfordulóját. szokolay katalin tollából az eseményt sokoldalúan megvilágító, új összefüggéseket is feltáró cikk született az évfordulóra.

papp zsolt cikkében a mai kapitalista államok kormányzati-politikai tevékenységéről, annak válságtüneteiről ír.

„szemelvények egy pedagógiai ülésorozatról”, csoma gyula az 1985. márciusi tanácskozáson elhangzott referátumokból ismerteti hármat, amelyek az oktatás és a gazdaság kapcsolatával, a műveltségkép alakulásával és a neveléstudomány fejlődésével foglalkoznak. /mti/

km/mz pr
16.23 190785 1890

--

sb0054 4 150 mtib1057

kömény-bemutató

1985. július 19. - a gumós édeskömény terméséből bemutatót tartottak pénteken kecskeméten, a zöldségtermesztési kutatóintézet fejlesztő vállalat kísérleti kertjében. az ősi fűszernövényt - amelyet az ókorban gyógyhatásáért fogyasztottak a rómaiak és a görögök - négy éve vonták kísérleti termesztésbe az intézetben. a hozam- és tápanyagtartási tapasztalatok kedvezőek: az intézet kísérleti kertjéből tavaly már szállítottak az nszk-ba.

a bemutatón a kereskedelem és a kistermelők figyelmét hívták fel az új növényre. a gumós édesköménynek szabadföldön 100, fólia alatt 70 nap a tenyészideje. az érett, földszint feletti gumók ovális alakúak, ökölnyi magyságúak és a káposztához hasonlóan rétegeződő levelekből állnak. a növény minden része tartalmaz illóolajat, ánizsra emlékeztető illata és íze van. készíthető belőle főzelék, leves, mártás, saláta és felhasználható likőrök ízesítéséhez is. legnagyobb kultusza nyugat-európában van, főleg hollandiában, svájcban és az nszk-ban fogyasztják. így a magyar gumós édeskömény is exporttermék lehet. /mti/

Lász/bné/az/gw sn
16.24 190785 1093

--

sb0055 4 130 mtib1058

észti ünnep jászberényben

1985. július 19. - szolnok megye szovjetunióbeli testvérterülete, az észti szovjet szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából megemlékezést rendezett pénteken jászberényben a megyei és a városi népfrentbizottság. a lehel hűtőgépgyár munkás- és ifjúsági házában megtartott ünnepségen krasznai géza, a szolnok megyei népfrentbizottság elnöke mondott beszédet. felszólalt leonyid csukprina, a megyében tartózkodó észti ipari küldöttség vezetője is. /mti/

laz st/gw pr
16.25 190785 0511

--

sb0056 4 130 mtib1059

a ecuadori nagykövet bucsulátogatása és elutazása

1985. július 19. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. hugo rafael játiva-ortiz-t, az ecuadori köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

il/km/gw pr
16.26 190785 0311

--

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1985. július 19. - érvényben 1985. július 20-tól 22-ig

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egység	ft-ban
angol font	6963,92	6970,89	6977,86
ausztrál dollár	3554,26	3557,82	3561,38
belga frank	85,73	85,82	85,91
dán korona	479,37	479,85	480,33
finn márka	826,14	826,97	827,80
francia frank	568,27	568,84	569,41
hollandi forint	1532,63	1534,16	1535,69
japán yen /1000/	208,52	208,73	208,94
kanadai dollár	3685,14	3688,83	3692,52
kuvaiti dinár	16557,31	16573,88	16590,45
norvég korona	595,22	595,82	596,42
nszk márka	1724,76	1726,49	1728,22
olasz lira /1000/	26,66	26,69	26,72
osztrák schilling	245,43	245,68	245,93
portugál escudo	29,81	29,84	29,87
spanyol peseta	29,93	29,96	29,99
svájci frank	2088,30	2090,39	2092,48
svéd korona	591,68	592,27	592,86
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4963,88	4968,85	4973,82

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/gw pr
16.43 190785 1333

317

--

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. július 19.

trabant limousin hycomat	budapest	690
trabant hycomat combi	budapest	105
trabant limousin	budapest	37910
	debrecen	25407
	győr	35950
trabant combi	budapest	11395
	győr	6125
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6881
	győr	7140
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10491
	győr	13167
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	35706
	debrecen	23287
	győr	11981
lada 1300 s	budapest	14187
	debrecen	10622
	győr	4480
lada 1500	budapest	12832
	debrecen	9501
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	21190
	győr	7242
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	28731
	debrecen	18151
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/mz olt		
16.52 190785 2134		

112

--

sb0059 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. július 19. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, főként a délutáni órákban lesznek helyi záporok, zivatarok.

a változó irányú, mérsékelt szél zivatarok környezetében megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 fok között várható. /mti/

gw pr
17.03 190785 0386

-. -

sb0060 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 19. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,	
london	18 fok,	
oslo	18 fok,	
stockholm	20 fok,	
helsinki	21 fok,	
berlin	22 fok,	
varsó	25 fok,	
leningrád	22 fok,	
moszkva	23 fok,	
kijev	28 fok,	
prága	25 fok,	
bécs	26 fok,	
róma	32 fok,	
madrid	34 fok,	
belgrád	30 fok,	
bukarest	31 fok,	
szófia	30 fok,	
athén	33 fok.	/mti/

gw pr
17.08 190785 0866

-. -

sb0061 4 130 mtib1064

husz év fegyház gyilkosságért - ítélethirdetés debrecenben

1985. július 19. - brutális gyilkosokat ítélt súlyos börtönbüntetésre a debreceni megyei bíróságon dr. kiss györgyné büntetőtanácsa.

a város közvéleményét erősen felkavaró bűncselekmény a múlt év október 8-án, az éjjeli órákban történt. a nagyerdei városrészben lévő óbester borozóban őri lajos debreceni lakos együtt italozott két alkalmi vendégével, az ugyancsak helybeli gégény jánossal és a fiatalokru v. zs.-vel. az ivócimborák a fizetésnél észrevették, hogy őri inge alatt vastagabb pénzcsozó lapul. mikor a borozóból eltávozott, követték, majd egy sötétebb helyen leütötték, összerugdosták, s a zsákmányolt gyűrűvel, karórával és háromezer forinttal továbbálltak. még nem jutottak messzire, amikor a szerencsétlen ember magához tért és segítségért kiáltott. ekkor visszatértek, és halálra rugdosták a földön fekvő őri lajost. a rendőrségi vizsgálat emellett kiderítette, hogy a két tettes ugyanaznap már két másik embert is megtámadott és bántalmazott.

a bíróság nyereségvágyból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés és kétféle súlyos testi sértés büntetéseért gégény jános elsőrendű vádlottat husz évi fegyházbüntetésre, v. zs.-t tizenöt évi, a fiatalokruak börtönében letöltendő szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként mindkettőjüket tíz évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. a vádlottak enyhítésért fellebbeztek. ügyükben a legfelsőbb bíróság mondja ki a végső szót. /mti/

tár st/gw pr
17.11 190785 1505

-. -

sb0062 4 130 mtib1065

Lengyel plakátkiállítás a patakyban

1985. július 19. - a lengyel tájékoztató és kulturális központ, valamint a pataky istván művelődési központ rendezésében lengyel plakátkiállítás nyílt pénteken a kőbányai művelődési központ körgalériájában. a kiállításon megtekinthető mintegy ötven filmplakát - köztük több muzeális értékű ritkaság - átfogó képet ad a lengyel plakátművészet fejlődéséről; az anyag a felszabadulástól

67

1985.07.19.

napjainkig terjedő időszak művészi törekvéseit mutatja be. a tárlatot zbignew lakomski, Lengyelország budapesti nagykövetségének tanácsosa, a lengyel tájékoztató és kulturális központ igazgatója nyitotta meg. az érdeklődők július 26-ig tekinthetik meg a kiállítást. /mti/
gn/-ár/mz pr

17.12 190785 0723

--

sb0063 4 160 mtib1066

kiállítás a földreform történetéről gyöngyösön

1985. július 19. - „földért, kenyérért”, címmel földreform-történeti dokumentumkiállítás nyílt pénteken gyöngyösön, a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskolai karának aulájában. a kiállítás anyaga a századfordulótól mutatja be a magyar szegényparasztság küzdelmét a földért és a kenyérért. a dokumentumok többsége az 1945-ös földosztás történetéről és jelentőségéről ad átfogó képet. a hazafias népfront országos tanácsa, a termelészövetkezetek országos tanácsa és a magyar távirati iroda által rendezett kiállítás július 28-ig tekinthető meg gyöngyösön. /mti/

kov st/gw pr
17.14 190785 0653

--

sb0064 4 130 mtib1067

magyar tudósok csatlakozása az amerikai békefelhíváshoz

1985. július 19. - az amerikai egyesült államok tudományos életének csaknem 800 képviselője, köztük 53 nobel-díjas tudós, felhívással fordult ronald reaganhez, az egyesült államok elnökéhez és mihail gorbacsovhoz, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtítkárához az ürfegyverkezés megakadályozását célzó tárgyalások azonnali megkezdése érdekében. a felhívás a tudomány és az emberiség céljaival ellentétesnek tartja a csillagháborús készülődést, ezért sürgeti a mielőbbi megegyezést.

5/8

1985.07.19.

az országos béketanács kulturális és tudományos bizottsága, mint a békeszerető magyar tudósokat, művészeket, írókat és újságírókat tömörítő testület pénteken kiadott közleményében támogatásáról biztosítja ezt a felhívást. kifejezi azt a reményét, hogy a novemberre tervezett szovjet-amerikai csúcstalálkozó ebben a kérdésben is előrelépést hoz majd. /mti/

tr/-ár/mz pr

17.15 190785 0952

--

sb0065 4 130 mtib1069

fogadás a szovjet nagykövetségen

1985. július 19. - vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken fogadást adott a nagykövetségen abból az alkalomból, hogy a közeli napokban végleg elutazik magyarországról. a fogadáson részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, berecz jános, a központi bizottság titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos és csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettesei, várkonyi péter külügyminiszter, valamint a központi bizottság, az elnöki tanács, a minisztertanács, az országgyűlés több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

a fogadáson jelen volt a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

lg/ka/-ár/mz pr

17.24 190785 0819

--

bel

- 42 -

1985.07.19.

sb0066 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet egy-egy helyen zápor, zivatar lehetséges. a hőmérséklet szombaton kora délután 25-29, vasárnap hajnalban 14-19 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet és főként a keleti részen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kora délután 24-29, vasárnap hajnalban 14-19 fok között alakul.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 26-30, vasárnap hajnalban 15-20 fok között alakul.

románia:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és helyi zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 30 fok körül, vasárnap hajnalban 15-20 fok között alakul.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar lehetséges. a hőmérséklet kora délután 26-30, vasárnap hajnalban 14-19 fok között alakul. /mti/

sr/gw pr
17.37 190785 1200

-.-

bel

- 43 -

1985.07.19.

sb0067 4 130 mtib1071

viznyomáscsökkenés

1985. július 19. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy főnyomócső üzembehelyezési munkák miatt július 22-én, hétfőn 9.00 órától 23-án kedden előreláthatóan 24.00 óráig a iv., xiv., xv. és xvi. kerület egész területén vizzavarosodás és esetenként kisebb nyomáscsökkenés várható. /mti/

km/tr/km/mz pr

17.40 190785 0348

-.-

sb0068 4 150 mtib2001

biobeton üzem ujfehértón

1985. július 19. - biobeton üzemet adtak át pénteken a szabolics-szatmár megyei ujfehértón. a faipari hulladék hasznosításával jó minőségű építőanyagot előállító gyárat somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter avatta fel.

az évi harmincezer négyzetméter panel és 200 ezer falazóblokk előállítására képes üzemet a durisol biobeton gazdasági társulás létesítette. az agrober vállalat, valamint az ujfehértói építő- és faipari szövetkezet által alakított társulás új üzeme egy esztendő alatt körülbelül kétszáz családi ház számára elegendő falazóanyagot készít svájci és osztrák licenc alapján. az előzetes vizsgálatok és kísérletek tanúsága szerint a cement, faipari hulladék valamint vegyi adalékanyag felhasználásával készülő biobeton megfelel a legszigorúbb hőszigetelési szabványoknak, jól szellőzik, fűrészelhető, szegelheto, könnyű s körülbelül 10-15 százalékkal olcsóbbá teszi a falazási költségeket. a biobeton gyártásánál az ujfehértói szövetkezet fűrészüzemében keletkező évi 3-3,5 ezer tonna hulladékanyagot használják fel.

az avatónnepségen elmondták, hogy a társulás a közeljövőben a borsod és a komárom megyei állami építőipari vállalat bevonásával további üzemeket létesít, amelyek az újfajta építőanyag előállításánál gazdaságosan hasznosítják a mezőgazdasági üzemekben keletkező rostos hulladékokat, elsősorban a fa- és nád hulladékot. /mti/

ács st/gw pr
17.41 190785 1437

-.-

sb0069 4 160 mtib2007

nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál

1985. július 19. - a 10. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivált pénteken nyitották meg szegeden. a zászlódiszbe öltözött tiszaparti térségen virizlay gyula, a szot titkára köszöntötte tíz nemzet több mint hétszáz néptáncosát és népzeneését. ezután ünnepélyesen felvonták a fesztivál emblémájával díszített lobogót, s meggyújtották a fesztivál lángját. az ünnepi megnyitón a bulgáriából, csehszlovákiából, görögországból, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából, spanyolországból és a szovjetunióból érkezett csoportok, valamint a fesztiválon résztvevő magyar együttesek külön-külön és együttesen bemutatót tartottak a szép számban összegyűlt közönségnek. /mti/

dén st/gw pr
18.49 190785 0755

--

sb0070 4 130 mtib2008

Lengyel küldöttség

1985. július 19. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására július 15-19 között hazánkban tartózkodott a lengyel afroázsiai és latin-amerikai szolidaritási bizottság jerzy markiewicz főtitkár vezette küldöttsége.

a küldöttség tárgyalásokat folytatott az mszb jakab sándor elnök vezette tárgyaló csoportjával a két szervezet együttműködésének tapasztalatairól, továbbfejlesztésük időszerű kérdéseiről és a nemzetközi szolidaritási mozgalom aktuális feladatairól.

a lengyel küldöttséget fogadta garamvölgyi józsef, a hnf ot titkára, és ligeti lászló, a szot alelnöke. a delegáció találkozott sirnai mihály akadémikussal, a világgazdasági kutatóintézet igazgatóhelyettesével.

a küldöttség pénteken hazautazott budapestre. /mti/

tr/km/gw pr
18.54 190785 0795

B/A

--

sb0071 4 160 mtib2009

cigány folklórest sopronban

1985. július 19. - cigány folklórestet rendeztek pénteken a soproni nyári ünnepi hetek keretében. a soproni petőfi színházban a kályai jag /fekete tűz/ hazai cigány népi együttes műsorát mutatták be cigány néptáncokból, népdalokból és népi szokásokból összeállított műsorával. /mti/

cser st/gw pr
19.07 190785 0336

--

sb0072 4 150 mtib2010

közlekedési baleset a sineken

1985. július 19. - közlekedési baleset történt pénteken délután a budapest-győr vasútvonalon. a keleti pályaudvarról győr felé tartó személyvonat komárom és ács között egy fényesorompóval ellátott vasúti átjáróban összeütközött egy kombájnnal. szerencsére személyi sérülés nem történt, azonban mindkét pályán a felső vezeték megrongálódott. másfél órán keresztül szünetelt a vonatforgalom budapest, illetve győr felé, a más szakemberei az egyik vágányt röviddel este 6 óra után átadták a forgalomnak. az eddigi jelentések alapján a vasúti fényesorompó jól működött. a vasúti közlekedés a késő esti órákban helyreállt. /mti/

tr/Lg/gw pr
19.32 190785 0680

B/A

--

sb0073 4 180 mtib2011

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0123 mtib2010 sz. hírünket /közlekedési baleset a sineken/
teljes egészében visszavonjuk! helyette a következő hirt kérjük
használni. /mti/

gw pr
20.34 190785 0199

-.-

sb0074 4 150 mtib2012

közlekedési baleset

1985. július 19. - komárom és ács között a vasútvonal és a közút
kereszteződésében pénteken 16.10 perckor a komáromi mezőgazdasági
termelőszövetkezet kombájnos a piros jelzés ellenére ráhajtott a
vasúti pályára, és összeütközött a budapest felől hegyeshalom
irányába haladó 3907-es számú személyvonattal. a kombajn vezetője,
egri lajos meghalt. a vonaton senki sem sérült meg. a forgalom
mindkét pályán pénteken 17 óráig szünetelt. ezt követően egy pályán
haladtak a vonatok. az ügyben a vizsgálat folyamatban van. /mti/

til/tr/gw pr
20.36 190785 0572

-.-

sb0075 4 180 mtib1074 t ö r ö l v e ! !

Bif

sb0076 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 19.

sb0001 újabb hosszú távu program készül a velencei-tó... /1. rész/
sb0002 újabb hosszú távu program készül a velencei-tó... /2. rész/
sb0003 cipőgyárak erőfeszítései a tervteljesítésért /1. rész/
sb0004 cipőgyárak erőfeszítései a tervteljesítésért /2. rész/
sb0005 új szénbányát nyitnak bükkábrányban
sb0006 kakaóüzem zircen
sb0007 interag rt. szoftver vállalkozási irodája
sb0008 terepjáró kerékpárok
sb0009 zöldborsó-szezon
sb0010 együttműködés az öntözés gazdaságosságáért
sb0011 óriás pöfeteg
sb0012 tiszai fűtőtés-áthelyezés
sb0013 tanárképzés - póttjelentkezési lehetőség /1. rész/
sb0014 tanárképzés - póttjelentkezési lehetőség /2. rész/
sb0015 bacso péter a dialóg stúdió munkájáról /1. rész/
sb0016 bacso péter a dialóg stúdió munkájáról /2. rész/
sb0017 savaria nyári egyetem
sb0018 ősbemutató gyulán
sb0019 franciaországba utazik az állami-népi együttes
sb0020 hívja a 33-43-22-es telefonszámot
sb0021 a szaffi - külföldön
sb0022 elhunyt gyarmati andorné
sb0023 oroszlan yi ételmérgezés - vizsgálat
sb0024 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0025 törlik a hevesi dohányt
sb0026 olaszországban a mecsek táncegyüttes
sb0027 a lottó nyertes számai
sb0028 biogáztelep háztájiban
sb0029 elhunyt tarcsa margit
sb0030 kitüntetés /vajda lászló/

Bif

sb0031 a harmadik országos fotópályázat
 sb0032 váncsa ildikó és kis sándor ...
 sb0033 fotótárlatok
 sb0034 végetért a pécsi zenei tábor
 sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0037 félmillió nyaraló a balatonnál
 sb0038 dunakanyar nyári egyetem
 sb0039 aratási csucs
 sb0040 hazai rendezvények külföldi ...
 /folyt. köv./ kö
 21.00 190785 1667

--

sb0077 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 havas ervin bucsuztatása
 sb0042 baleset az autópályán
 sb0043 végső bucsu kardos lajos ...
 sb0044 crossbar kiskunfélegyházán
 sb0045 üdvözlő távirat kolumbia ...
 sb0046 sajtótájékoztató a vit hazai előkészületeiről /1./
 sb0047 sajtótájékoztató a vit hazai előkészületeiről /2./
 sb0048 rendkívüli tv-adásnap hétfőn
 sb0049 grafikai kiállítás makón
 sb0050 aratás komárom megyében
 sb0051 apáti-tóth sándor ...
 sb0052 szegedi négyesikrek
 sb0053 megjelent a társadalmi szemle
 sb0054 kömény-bemutató
 sb0055 észt ünnep jászberényben
 sb0056 az ecuadori nagykövet ...
 sb0057 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0058 autó-sorszámok
 sb0059 időjárás-jelentés
 sb0060 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0061 husz év fegyház gyilkosságért
 sb0062 lengyel plakátkiállítás
 sb0063 földreform-történeti kiállítás
 sb0064 magyar tudósok csatlakozása ...
 sb0065 fogadás a szovjet nagykövetségen
 sb0066 a környező országok időjárása
 sb0067 víznyomáscsökkenés
 sb0068 biobeton üzem ujfehértón
 sb0069 nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál

B4

sb0070 lengyel küldöttség
 sb0071 cigány folklórest sopronban
 sb0072 közlekedési baleset a sineken
 sb0073 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0074 közlekedési baleset
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó, sebestyén tibor, fehér péter

/mti/ mz/gw
 21.01 190785 1512

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 20.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

felújítják a parlament butorait

1985. július 20. - rövidesen befejeződik a parlament főemeletén öt hivatali helyiség teljes rekonstrukciója, amelynek során a kivitelezők mindenütt takarékos megoldásokat alkalmaztak. az elektromos-, a víz- és a fűtőhálózat felújítása mellett a szakemberek újjávarázsolták a vakolatot, a falak diszfestést kaptak és most folyik a faburkolat megfiatalítása. az értékes tölgy, mahagóni és dióburkolatot, illetőleg a butorokat kézzel csiszolják, fényezik.

a folyamatos felújítás kiterjed a szőnyegekre, függönyökre is, sőt most készült el korhű belső faburkolattal, de a legmodernebb műszaki kivitelezéssel a parlament 13 liftje közül az egyik. a csaknem 100 éves régi felvonó helyett fotocellás ajtaju, de diszítésében a múlt századot idéző liftet helyeztek el a gép- és felvonószereelő vállalat szakemberei. a különleges butorok felújítását a „stilbutor”, ipari szövetkezet, valamint a műhímző és zászlókészítő ipari szövetkezet közösen végzi; több mint 200 széket és 93 kanapét fiatalítanak meg. ahol szükséges, kézi faragással pótolják a hiányzó farészeket. eddig e különleges szakértelmet kívánó munka több mint felét végezte el a két szövetkezet.

